
ИНСТРУКЦИЯ ПО УПЛАТЕ 

СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

@tvoy__buhgalter



Рассчитать и оплатить страховые взносы можно в несколько кликов

Быстро и легко

Узнать дату 

регистрации ИП

1 2 3 4

Рассчитать сумму 

страховых взносов

Сформировать 

платежное 

поручение

Пойти в Банк, 

оплатить через 

расчетный счет 

или 

СбербанкОнлайн



1. Фиксированные и дополнительные страховые взносы предпринимателя

Что должен 

платить ИП: 

Важно! «Фиксированные платежи ИП платит, даже если деятельность не ведется. Платежи исчисляются с 

даты регистрации в налоговой и до даты исключения его из реестра»

дополнительный взнос на ОПС за себя с доходов,

которые превысили – 300 000 рублей за год

фиксированный платеж в пенсионный фонд

(ОПС) и фонд обязательного медицинского

страхования (ФФОМС) за себя, который не

зависит от суммы дохода

Размер фиксированных взносов ИП в 2020 году составил:

32 448 руб. с дохода не более 300 000 руб. в ПФР

8 426 руб. независимо от дохода в ФФОМС
*данные суммы действуют только в 2020 г.

Если ИП ОСУЩЕСТВЛЯЕТ деятельность и получает доход больше 300 000 рублей в год, он должен

производить отчисления с суммы полученного превышения. В этом случае применяется ставка 1%.

Рассчитываться страховые взносы будут по  формуле:

(Фактически поступивший доход ИП — 300 000) * 1%
Например, вы получили 400 000 р за год, считаем 1% , 400 000-300 000= 100 000*1%=1 000



2. Как учитывается выручка для разных систем налогообложения

Если предприниматель находится на ЕНВД, то в расчет необходимо брать 

вмененный доход 

Если ИП применяет УСН– то фактически поступивший доход на расчетный 

счет и в кассу.

Когда предпринимателем используется ОСНО — облагается взносами сумма 

поступившего дохода в кассу и на расчетный счет. 

При ПСН (патент) – в сумме рассчитанной суммы потенциального дохода.

Подсказка



3. Сроки уплаты фиксированных и дополнительных страховых взносов

Фиксированные платежи оплачиваются до 31 декабря 2020 года.

Внимание: чаще всего ИП перечисляют их либо разу в полной сумме единым
платежом, либо поквартально. Но оплату предприниматель может производить и
ежемесячно и несколько раз в месяц.

Дополнительные страховые взносы, которые ИП производит на себя в

размере 1% с суммы превышения дохода 300 000 рублей, необходимо

перечислить в бюджет отдельным платежом не позднее 01 июля

следующего за отчетным годом.

Подсказка



5. Ссылки на сервисы

1. Калькулятор расчета страховых взносов 

https://www.nalog.ru/rn77/service/ops/

2. Формирование платежного поручения на уплату страховых взносов 

https://service.nalog.ru/payment/payment-search.html

3. Узнать свою налоговую https://service.nalog.ru/addrno.do

https://www.nalog.ru/rn77/service/ops/
https://service.nalog.ru/payment/payment-search.html
https://service.nalog.ru/addrno.do


4. Как узнать дату регистрации ИП

1. Вводим ИНН в 

поисковый запрос и 

нажимаем кнопку 

«НАЙТИ»

Дату регистрации вы можете посмотреть в уведомлении о постановке на учет физического лица в качестве 

ИП или по своему ИНН на сайте налоговой https://egrul.nalog.ru/index.html

2. После ввода ИНН появится окно 

с Вашим ИП

Дата присвоения ОГРИП и 

является датой открытия ИП. 

Данная дата нужна для расчета 

фиксированных страховых взносов

https://egrul.nalog.ru/index.html


Вы всегда можете  связаться с нами

@tvoy__buhgalter

8 981 814 56 43 Елена

8 981 736 95 06 Ольга

tvoybuh2019@yandex.ru


